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РЕГЛАМЕНТ 

про проведення всеукраїнських спортивних змагань 

серед осіб з порушеннями зору у 2025 році 

 

І. Мета та завдання 

 

Всеукраїнські змагання серед спортсменів з порушеннями зору  

(далі – спортивні змагання), які включено до Єдиного календарного плану 

фізкультурно-оздоровчих, спортивних заходів та спортивних змагань України на 

2025 рік, затвердженого наказом Міністерства молоді та спорту України 

від 25.12.2024 № 7766 (далі – Єдиний календарний план), проводяться з метою: 

− масового залучення осіб з порушеннями зору України, у тому числі 

дітей з інвалідністю до систематичних занять фізкультурою і спортом, 

як ефективного способу реабілітації; 

− популяризації здорового способу життя серед осіб з порушеннями 

зору;  

− підвищення  спортивної  майстерності; 

− зміцнення здоров’я. 

Основні завдання спортивних змагань: 

− підвищення ефективності навчально-тренувальної роботи в спортивних 

секціях і збірних командах з видів спорту осіб з порушеннями зору; 

− виявлення найсильніших спортсменів з метою формування національні 

збірні команди України з видів спорту для підготовки та участі в 

офіційних міжнародних змаганнях, у тому числі у чемпіонатах світу, 

Європи та Паралімпійських іграх. 

 

ІІ. Строки проведення спортивних змагань 

 

Орієнтовні строки (початку/закінчення) проведення спортивних змагань 

визначені Єдиним календарним планом. 

Спортивні змагання проводяться у строки, визначені розпорядчим 

документом (наказом) Українського центру з фізичної культури і спорту осіб з 

інвалідністю «Інваспорт» (далі – Укрцентр «Інваспорт»). 

ІІІ.  Організація проведенням спортивних змагань  

 



 

Організація спортивних змагань здійснюється відповідно до Положення про 

порядок організації і проведення офіційних спортивних змагань і навчально-

тренувальних зборів та порядок матеріального забезпечення їх учасників, 

затвердженого наказом Міністерства молоді та спорту України від 09.02.2018 

№ 617, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 03 березня 2018 року за 

№ 264/31716. 

Загальне керівництво, підготовка і проведення спортивних змагань 

здійснюється Міністерством молоді та спорту України  

(далі – Мінмолодьспорт) та Національним комітетом спорту інвалідів України 

(далі – НКСІУ). 

Безпосереднє керівництво проведення Всеукраїнських спортивних змагань 

здійснюється Укрцентром «Інваспорт», Спортивною федерацією незрячих 

України (далі – СФНУ) та головними суддівськими колегіями (далі – ГСК), 

кандидатури яких рекомендовано СФНУ. Відповідальність за підготовку та 

проведення спортивних змагань покладається на регіональні  центри з фізичної 

культури і спорту осіб з інвалідністю «Інваспорт» (далі – регіональні центри 

«Інваспорт»), які безпосередньо проводять змагання та ГСК, кандидатури яких 

погоджено зі СФНУ. 

Для допуску учасників до спортивних змагань утворюється мандатна 

комісія у складі представника організатора спортивних змагань, головного судді 

спортивних змагань відповідно до правил спортивних змагань з виду спорту, 

представника СФГУ (для перевірки документів та визначення стану слуху 

учасника) та лікаря. 

В умовах дії на території України воєнного стану у зв’язку із триваючою 

широкомасштабною збройною агресією Російської Федерації проти України 

відповідно до Указу Президента України від 24 лютого 2022 року № 64/2022 

«Про введення воєнного стану в Україні» (зі змінами), проведення спортивних 

змагань здійснюється з дотриманням вимог Законів України «Про національну 

безпеку України» та «Про правовий режим воєнного стану», а також наказу 

Мінмолодьспорту від 28.05.2022 № 1587 «Про деякі питання проведення 

всеукраїнських спортивних заходів в умовах воєнного стану» (зі змінами). 

Медичне забезпечення спортивних змагань здійснюється відповідно до 

наказу Мінмолодьспорту та Міністерства охорони здоров'я України 

від 15.07.2020 № 603/1608 «Про медичне забезпечення проведення 

фізкультурно-оздоровчих та спортивних заходів», зареєстрованого в 

Міністерстві юстиції України 31 липня 2020 року № 731/35014. 

Організація та проведення спортивних змагань здійснюється із 

дотриманням Закону України «Про забезпечення функціонування української 

мови як державної». Відповідальним за його виконання є ГСК та учасники 

спортивних змагань. 

Спортивні змагання проводяться згідно з правилами змагань відповідних 

видів спорту Міжнародної спортивної федерації сліпих (IBSA), правилами, які 

затверджені Мінмолодьспортом та цим Регламентом. Спірні питання мають 

вирішуватися згідно з наступним: 



 

− у випадку питань загального та організаційного характеру 

розглядаються згідно із цим Регламентом; 

− у випадку  питань технічного характеру, які мають відношення до 

суддівства розглядаються згідно з правилами спортивних змагань з 

відповідного виду спорту. 

 

ІV. Безпека та підготовка місць проведення спортивних змагань 

 

Підготовка місць проведення Всеукраїнських спортивних змагань 

здійснюється відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 18 грудня 

1998 року № 2025 «Про порядок підготовки спортивних споруд та інших 

спеціально відведених місць для проведення масових спортивних та культурно-

видовищних заходів» (зі змінами), наказу Міністерства внутрішніх справ 

України від 10.04.2017 № 301 «Про затвердження Правил безпеки людей на 

водних об’єктах», зареєстрованого у Міністерстві юстиції України 

04 травня 2017 року за № 566/30434, протокольного рішення Кабінету Міністрів 

України від 17.06.2022 № 89 щодо організації та проведення спортивних змагань 

на території України в умовах воєнного стану, Додаткових заходів безпеки для 

організації та проведення на території України чемпіонатів, Кубків та 

всеукраїнських змагань серед дорослих та найближчих до них вікових груп в 

умовах воєнного стану» та згодою обласною (Київської міської) військової 

адміністрації на проведення спортивних змагань.  

Підготовка спортивних споруд, у тому числі дотримання діючих у цей 

період у зазначеному регіоні режимних, безпекових та протиепідемічних заходів 

покладається на їх власників.  

Під час організації та проведення спортивних змагань ГСК забезпечує 

учасників спортивних змагань інформацією про найближче укриття, до якого 

необхідно слідувати під час повітряної тривоги.  

У разі оголошення повітряної тривоги в регіоні, в якому проводиться 

спортивне змагання, відповідальний за безпеку проведення заходу приймає 

рішення щодо евакуації всіх учасників в укриття або споруду, яка може 

використовуватися як укриття та знаходитися на відстані не більше ніж 500 м від 

місця, де проводиться відповідне спортивне змагання. 

 

V. Учасники спортивних змагань 

 

Учасниками спортивних змагань є спортсмени з порушеннями зору (далі – 

спортсмени), тренери, спортивні судді, супроводжуючі спортсменів, інші особи, 

які забезпечують організаційне супроводження спортивних змагань, зокрема 

фахівці з медичного забезпечення. 

До участі у спортивних змаганнях допускаються кращі спортсмени збірних 

команд з областей України та м. Києва, які лікарем за станом здоров’я допущені 

до участі у спортивних змаганнях та виконують нормативи допуску до 

спортивних змагань з відповідних видів спорту. 



 

Кількісний склад учасників команд, які допущені до спортивних змагань 

регулюється цим Регламентом та формується на підставі попередніх заявок 

спільним рішенням СФНУ та Укрцентром «Інваспорт». 

Вікові групи спортсменів визначаються цим Регламентом. 

Ранги та розряди спортсменів визначені Положенням про Єдину спортивну 

класифікацію України, затвердженого наказом Міністерства молоді та спорту 

України від  07 грудня 2023 року № 7512, зареєстрованого в Міністерстві юстиції 

України 25 грудня 2023 року за № 2240/41296 (далі – Єдина спортивна 

класифікація України). 

Класифікація спортсменів є обов’язковою складовою частиною програми 

спортивних змагань і проводиться Класифікаційною комісією у перший день  

спортивних змагань у кожному виді спорту окремо для кожного учасника 

відповідно до «Правил класифікації Міжнародної асоціації спорту сліпих 

(IBSA)».  

Спортсмени подають до Класифікаційної комісії: 

− довідку медико-соціально-експертної комісії (далі – МСЕК), 

оформлену до 31.12.2024 про встановлення діагнозу.   

*У зв’язку з припиненням роботи МСЕК з 01.01.2025 та формуванням в 

кластерних лікарнях України лікарських експертних команд з 

оцінювання повсякденного функціонування особи (далі – ЕКОПФО), 

спортсмени, які не мають довідки МСЕК, повинні надати довідку/витяг 

з рішення ЕКОПФО; 

− висновок лікарсько-консультативної комісії (далі – ЛКК); 

− консультаційний висновок офтальмолога. 

 

VІ.  Терміни подання заявок 

 

Попередні заявки – це підтвердження на участь у спортивних змаганнях, які 

подаються в електронному вигляді не пізніше, як за 30 (тридцять) календарних 

днів до їх початку до Укрцентру «Інваспорт» та до регіонального центру 

«Інваспорт», які безпосередньо відповідають за підготовку і проведення 

спортивних змагань встановленої форми та підписана в установленому порядку 

(див. Додаток 2). У графі «ПРИМІТКА» попередньої заявки, за наявності, 

обов’язково вказувати вагові категорії, дисципліни з видів спорту тощо, в яких 

планують брати участь спортсмени. На участь у спортивних змаганнях з шахів і 

шашок за 30 (тридцять) календарних днів до початку спортивних змагань 

додатково висилаються копії протоколів регіональних чемпіонатів. 

Спортсмени з різних регіонів України та м. Києва, які своєчасно не 

підтвердили свою участь у спортивних змаганнях, до них не допускаються. 

Технічні іменні заявки на участь у спортивних змаганнях саме з пара легкої 

атлетики та пара плавання подаються в електронному вигляді не пізніше, як за 5 

(п’ять) календарних днів до їх початку до Укрцентру «Інваспорт» та до 

регіонального центру «Інваспорт», який безпосередньо відповідає за підготовку і 

проведення спортивних змагань (примітка – записи у розділах технічної іменної 



 

заявки: «ПІБ спортсмена», «Дата народження», «Спортивний розряд», «ПІБ 

тренера» – повинні бути ідентичними записам у заявочному листі). 

Заявочний лист повинен відповідати встановленій формі, яка наведена у 

Додатку 1 та бути підписана в установленому порядку, а саме: керівником 

спортивної організації, який відряджає, тренером, керівником закладу охорони 

здоров’я, а також скріплені відповідними печатками.  

Всі учасники у день прибуття повинні подати до мандатної комісії:  

− заявочні листи (встановленої форми) у 2 (двох) примірниках з 

відповідними підписами та скріпленими печатками; 

− технічну іменну заявку (встановленої форми). 

 

VІІ. Умови фінансування та матеріального забезпечення заходу спортивних 

змагань 

 

Витрати на забезпечення учасників спортивних змагань харчуванням, 

лікарськими засобами, виробами медичного призначення здійснюються у 

порядку і в розмірах, передбачених постановою Кабінету Міністрів України від 

18 вересня 2013 року № 689 «Про затвердження норм витрат на проведення 

спортивних заходів державного та міжнародного рівня» (зі змінами). 

Витрати на оплату проїзду, добових у дорозі, оплату за оренду приміщень 

(місця проживання), харчування під час проведення спортивних змагань для 

суддів іногородніх та суддів місцевих здійснюється за рахунок Укрцентру 

«Інваспорт». 

Витрати на харчування, оплата за оренду приміщень (проживання) для 

спортсменів, тренерів та супроводжуючих – за рахунок Укрцентру «Інваспорт». 

Відшкодування витрат на проїзд та добових у дорозі учасникам 

Всеукраїнських змагань (спортсменів, тренерів, супроводжуючих тощо) – за 

рахунок організацій, які відряджають. 

Витрати, які пов’язані з організацією та проведенням спортивних змагань, 

здійснюються за рахунок Укрцентру «Інваспорт», а саме: оплата оренди місць 

проведення заходу, оплата за користування спортивними спорудами, 

адміністративних приміщень; оплата транспортних послуг чи оренда 

транспортних засобів; матеріальне забезпечення заходу, виготовлення бланків 

афіш; нагородження переможців змагань; оплата поштово-телеграфних та послуг 

телефонного зв’язку; лікарські засоби та вироби медичного призначення, які 

повинні бути в аптечці екстреної медичної допомоги; банківські послуги; тощо. 

 

VІІІ. Нагородження переможців 

 

Обов’язковою умовою нагородження переможців (чемпіонів та призерів) в 

індивідуальних видах спорту є виконання спортсменом нормативів допуску до 

спортивних змагань. 

У командних видах спорту спортивних змагань команда-призер 

нагороджується кубком та медалями (окремо кожен учасник команди), а також 

дипломом відповідного ступеню. 



 

Спортсмени, які посіли І – ІІІ місця у спортивних змаганнях в 

індивідуальних та командних видах програми, нагороджуються медалями, 

дипломами відповідних ступенів, за наявності не менше 3 (трьох) учасників. 

У випадку, якщо у спортивних змаганнях з окремих видів програми беруть 

участь: 

− 3 (три) учасника – нагороджуються медалями та дипломами 

відповідних ступенів чемпіон та срібний призер; 

− 3 (три) учасника – нагороджується медаллю та дипломом І ступеня 

тільки чемпіон; 

− 1 (один) учасник, нагородження проводиться один раз, за умови участі 

його не менше ніж у 3 (трьох) видах програми. 

Якщо призери не виконали кваліфікаційні нормативи допуску  

нагородження не проводиться. 

 

ІХ. Подання звітності після проведення спортивних змагань 

 

Протоколи спортивних змагань (у друкованому та електронному вигляді) 

разом зі звітом ГСК про проведення спортивних змагань (далі – Звіт), 

заповнений за встановленою формою згідно пункту 8 розділу IV та додатку 2 

Положення про порядок організації і проведення офіційних спортивних змагань і 

навчально-тренувальних зборів та порядок матеріального забезпечення їх 

учасників, затвердженого наказом Мінмолодьспорту від 09.02.2018 № 617, 

зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 03 березня 2018 року за 

№ 264/31716 (див. Додаток 2), зберігаються в установленому законодавством 

порядку організатором спортивних змагань.  

Протягом 3 (трьох) календарних днів після закінчення останнього дня 

спортивних змагань Звіт подається до Укрцентру «Інваспорт» та СФНУ. До 

Укрцентру «Інваспорт» надається Звіт та повний пакет документів до нього, а до 

СФНУ – спрощений варіант Звіту (тобто Звіт та документи до нього, окрім 

технічних протоколів та іменних заявок) організаторами спортивних  змагань 

(регіональними центрами «Інваспорт», які проводять спортивні змагання за 

дорученням, тощо). 

Примітка. Перелік документів, які входять до Звіту: 

− титульний лист спортивного змагання; 

− протокол підсумкових місць спортивних змагань, завірений в 

установленому порядку; 

− таблиця результатів спортивного змагань (для командних видів 

спорту), завірена в установленому порядку; 

− технічний протокол спортивних змагань (у разі наявності);  

− протокол мандатної комісії; 

− заявочні листи (оригінали); 

− звіт головної суддівської колегії про проведення заходу  

 

 



 

 Х. Правила спортивних змагань 

 

Спортивні змагання проводяться згідно з із правилами спортивних змагань з 

відповідного виду спорту та цим Регламентом. Спірні випадки мають 

вирішуватися згідно з наступним: 

− у випадку питань загального та організаційного характеру розглядаються 

згідно із цим Регламентом; 

− у випадку питань технічного характеру, які мають відношення до 

суддівства розглядаються згідно з правилами спортивних змагань з відповідного 

виду спорту. 

 

ХІ. Види спорту 

 

ПАРА-АРМРЕСТЛІНГ 

Особистий чемпіонат (Кубок) України 

 

До участі у чемпіонаті (Кубку) України з пара-армрестлінгу допускаються 

спортсмени, які є громадянами України, що представляють збірні команди з 

різних областей України та м. Києва та сформовані за результатами спортивних 

змагань регіонального рівня.  

Склад команди: У кожній ваговій категорії не встановлюється обмеження 

кількісного складу спортсменів. 

Спортивні змагання є особистими та проводяться окремо по вагових 

категоріях на ліву та праву руки, серед чоловіків та жінок окремо. 

Вагові категорії: 

− серед чоловіків – до 60 кг, до 70 кг, до 80 кг, до 100 кг, понад 100 кг. 

− серед жінок – до 60 кг, до 70 кг, понад 70 кг. 

Спортивні змагання проводяться з діючих правил з пара-армрестлінгу серед 

спортсменів з порушеннями зору . 

В особистому заліку переможець визначається у кожній ваговій категорії 

окремо на лівій та правій руках. 

 

 

 

ПАРА ГІРСЬКОЛИЖНИЙ СПОРТ 

 

Спортивні змагання чемпіонату (Кубку) України проводяться серед 

спортсменів у класах B1, B2 та В3 

Спортивний клас B1. Під час спортивних змагань вони повинні носити 

маски (тіні, окуляри) для очей. 

Спортивний клас B2.  

Спортивний клас B3.  

До спортивних змагань допускаються спортсмени віком 14 (чотирнадцяти) 

років та старші, які мають підготовку не нижче ІІІ спортивного розряду згідно 

Єдиної спортивної класифікації, а також допуск лікаря.  



 

Кожен спортсмен незалежно від спортивного класу має право на 

проходження дистанції зі спортсменом-лідером (гайд), який рухається попереду 

нього та надає усні вказівки. 

Кількісний склад учасників спортивних змагань для областей України та 

м. Києва визначається СФНУ спільно з Укрцентром «Інваспорт» відповідно до 

наданих попередніх заявок. 

Спортсмени змагаються разом, без розподілу на групи за ступенем 

ураження у дисциплінах слалом та слалом-гігант. 

Спортсменам надається 2 (дві) спроби для подолання кожної з дистанцій.  

Переможець визначається за найменшою сумою часу, витраченого на 

проходження трас з урахуванням відсоткового коефіцієнту серед чоловіків та 

жінок окремо згідно таблиці: 

 

Клас 
Коефіцієнт часу 

Слалом Слалом-гігант 

В1 0.5975 0.6127 

В2 0.8560 0.8998 

В3 0.8954 0.9253 

 

ГОЛБОЛ 

Чемпіонат та Кубок України 

(чоловіки, жінки) 

 

Склад команди: 6 (шість) спортсменів – чоловіки, жінки, 2 (два) тренери-

представника, усього 8 осіб; 

Чемпіонат (Кубок) проводиться за правилами Міжнародної асоціації спорту 

сліпих (IBSA) на 2022 – 2024 рр. Будь-які виключення з правил, що пов’язані з 

умовами проведення спортивних змагань, повинні бути узгоджені ГСК зі СФНУ. 

 

 

ДЗЮДО 

Чемпіонат та Кубок України 

(чоловіки, жінки, молодь) 

 

Спортивні змагання проводяться у: 

− 7 (семи) вагових категоріях серед чоловіків: до 60 кг, до 66 кг, до 73 кг, 

до 81 кг, до 90 кг, до 100 кг, понад 100 кг; 

− 6 (шести) вагових категоріях серед жінок: до 48 кг, до 52 кг, до 57 кг, 

до 63 кг, до 70 кг, понад 70 кг; 

− 7 (семи) вагових категоріях серед юніорів віком до 21 року: до 55 кг, до 

60 кг, до 66 кг, до 73 кг, до 81 кг, до 90 кг, понад 90 кг; 

− 7 (семи) вагових категоріях серед юніорок віком до 21 року: до 44 кг, до 

48 кг, до 52 кг, до 57 кг, до 63 кг, до 70 кг, понад 70 кг; 



 

− 9 (дев’яти) вагових категоріях серед юнаків віком до 16 років: до 42 кг, 

до 46 кг, до 50 кг, до 55 кг, до 60 кг, до 66 кг, до 73 кг, до 81 кг, понад 

81 кг; 

− 8 (восьми) вагових категоріях серед дівчат віком до 16 років: до 36 кг, 

до 40 кг, до 44 кг, до 48 кг, до 52 кг, до 57 кг, до 63 кг, понад 63кг. 

Спортивні змагання проводяться на особисту першість, за правилами 

Міжнародної асоціації спорту сліпих (IBSA).  

Спортсменам дозволяється провести за 1 (один) змагальний день 5 (п’ять) 

поєдинків із інтервалом до 30 (тридцяти) хвилин. 

 Згідно з міжнародними правилами із дзюдо суддівській колегії надано 

право об'єднувати вагові категорії, якщо у ваговій категорії змагаються 3 (три) 

спортсмени. 

 

ПАРА ЛИЖНІ ПЕРЕГОНИ ТА БІАТЛОН 

Чемпіонат (кубок) України 

 

До спортивних змагань допускаються спортсмени 2009 року народження та 

старші, що мають спортивну підготовку не нижче 2 (другого) спортивного 

розряду. 

Кількісний склад учасників чемпіонату (кубку) для регіонів України 

визначається тренерською радою СФНУ спільно з Укрцентом «Інваспорт» 

відповідно до наданих попередніх  заявок.  

Спортивні змагання проводяться згідно з Правилами Міжнародних 

федерацій з пара лижних перегонів та пара біатлону.  

 

Програма змагання: 

Пара лижні перегони (вільний стиль):  

− чоловіки – 5 км; 10 км; 

− жінки – 5 км; 10 км; 

 

Пара біатлон (спринт):  

− чоловіки – 7,5 км;  

− жінки – 7,5 км. 

Кожний учасник має право брати участь у всіх видах програми спортивних 

змагань без обмежень, склад естафетних гонок визначається тренерською радою, 

до складу команд для естафет можуть входити представники різних регіонів 

України. 

 

ПАРА ЛЕГКА АТЛЕТИКА 

Особистий чемпіонат, Кубок України  

(у приміщенні, літні) 

 

Кількісний склад учасників чемпіонату (кубку) для регіонів України 

визначається тренерською радою СФНУ спільно з Укрцентром «Інваспорт» 

відповідно до наданих попередніх заявок. 



 

Список складу учасників чемпіонату (кубку) у приміщенні для регіонів 

України визначається тренерською радою СФНУ спільно з Укрцентром 

«Інваспорт» за результатами виступу спортсменів у попередньому році, які 

мають спортивну підготовку не нижче ІІІ спортивного розряду згідно з Єдиною 

спортивною класифікацією. 

До участі у літньому чемпіонаті (кубку) України допускаються спортсмени, 

які мають спортивну підготовку не нижче ІІІ спортивного розряду згідно з 

Єдиною спортивною класифікацією. 

До спортивних змагань допускаються спортсмени – жінки, чоловіки, не 

молодші 15 (п’ятнадцяти) років. В окремих випадках, ГСК до спортивних 

змагань допускаються спортсмени, молодші 15 (п’ятнадцяти) років, що мають 

високий рівень підготовки та допуск лікаря. 

Кожен спортсмен має право брати участь не більше як в 3 (трьох) сумісних 

видах програми та естафетному бігу. 

 

Програма змагань: 

Чемпіонат (кубок) у приміщенні: біг 60 м; біг 200 м; біг 400 м; біг 800 м; біг 

1500 м; стрибок у довжину; стрибок у висоту; потрійний стрибок; штовхання 

ядра. 

Чемпіонат (кубок) з легкоатлетичних метань: метання диску; метання спису; 

штовхання ядра. 

Літній чемпіонат: біг 100 м; біг 200 м; біг 400 м; біг 800 м; біг 1500 м;  

біг 5000м (чоловіки); стрибок у висоту; стрибок у довжину; потрійний стрибок 

(чоловіки); метання диску; метання спису; штовхання ядра; п’ятиборство, 

естафета 4х100 (склад команди: 1 (один) спортсмен – 11 клас, 1 (один) спортсмен 

– 13 клас, 2 (два) спортсмена – 12 клас). 

П’ятиборство: 

Серед жінок: стрибок у довжину; штовхання ядра; біг 100 м; метання диску; 

біг 800 м;  

Серед чоловіків: стрибок у довжина; метання спису; біг 100 м; метання 

диску; біг 1500 м. 

Умови проведення змагань 

Згідно з правилами змагань серед спортсменів з порушеннями зору: 

Спортсмени бігових видів програми T 11 та T 12 класів – мають право на 

використання під час бігу супроводжуючих спортсменів-лідерів.  

Обов’язкова умова для T 11 класів – під час спортивних змагань на їх очах 

повинна бути пов’язка або спеціальні окуляри, які не пропускають жодного 

світла. 

Для спортсменів T 12 класу – супроводжування спортсмена-лідера, 

присутність пов’язки (яка не пропускає жодного світла) не обов’язково. Зв’язок 

між спортсменом і лідером здійснюється з допомогою стрічки довжиною до 

50 (п’ятдесят) см. 

На бігових дистанціях від 60 м до 400 м на одного спортсмена T 11, T 12 

класів (разом зі спортсменом-лідером) виділяються 2 (дві) доріжки.  



 

На більших дистанціях, кількість спортсменів в забігах формується в 

залежності від кількості бігових доріжок, умов споруди де відбуваються 

змагання, головним критерієм є забезпечення безпеки спортсменів, не 

допущення травматизму. 

Фініш повинен пересікати першим спортсмен, якщо це робить спортсмен-

лідер – результат не зараховується. Спортсмен-лідер не має право підштовхувати 

спортсмена, штучно надавати йому прискорення. В разі невиконання цих вимог 

– результати спортсмена анулюються. 

Якщо спортсмен виходить за межі 2 (двох) доріжок (бігові дистанції 60 – 

400 м) – заступає за лінію праворуч чи ліворуч, то результат не зараховується. 

В дисциплінах зі стрибків та метань для орієнтації в просторі спортсмен 

може використовувати спортсмена-лідера, який подає звуковий сигнал.  

В стрибках в довжину спортсмени T 11, T 12 класів відштовхуються із 

квадрата 100х100 см, який покривається білою крейдою. 

Замір результату:  

− в межах квадрату – від місця поштовху (передньої частини носка);  

− якщо спортсмен не доступає до квадрата – замір відбувається від 

лінії квадрату, що знаходиться подалі від ями;  

− якщо спортсмен заступає квадрат або відштовхується збоку від нього 

– результат не зараховується. 

Ширина бігової доріжки в стрибках в довжину має бути не вужче  

2 (двох) м.  

Заміри результатів спортсменів T 13 класу, які відштовхуються від 

стандартної планки відбувається за правилам з легкої атлетики  від 25.10.2024 № 

40/3.1/24.  

Спортсменам T 11 класу – стрибунам в висоту, дозволяється перед спробою, 

для орієнтації в просторі підходити до сектора та торкатися планки руками. 

Якщо під час огляду планка впала, це не розглядається як спроба. 

Тренеру чи спортсмену-лідеру дозволяється виводити спортсменів класів 

F 11, F 12 на сектор, круг (метання), доріжку, старт (біг), коректувати попередню 

позицію спортсмена перед його стартом, спробою, а також можуть допомагати 

установлювати стартові колодки. 

Вага спортивних снарядів: 

− жінки: спис: 600 гр.; ядро – 4 кг; диск – 1 кг. 

− чоловіки: спис 800 гр.; ядро – 7.257 кг; диск – 2 кг. 

Всі інші вимоги до проведення спортивних змагань з пара легкої 

атлетики серед спортсменів з порушеннями зору не відрізняються від 

правил змагань з легкої атлетики для здорових спортсменів. 

 

ПАУЕРЛІФТИНГ 

Чемпіонат, Кубок України 

 

Чемпіонат (кубок) України з пауерліфтингу та жиму лежачи проводиться 

за правилами змагань з пауерліфтингу від 10.03.2021 № 7/5.2/21  з урахуванням 

специфіки для спортсменів з порушеннями зору згідно з Правила спортивних 



 

змагань з пауерліфтингу серед осіб з порушеннями зору, затверджених наказом 

Мінмолодьспорту від 28.01.2025 № 6/4.1/25 (далі – Правила № 6/4.1/25), а також 

правилами Міжнародної асоціації спорту сліпих (IBSA).  

До спортивних змагань допускаються спортсмени 14 (чотирнадцяти) років 

та старші. 

Не допускаються до спортивних змагань спортсмени, за станом здоров’я 

яким не дозволено займатися пауерліфтингом (глаукома, цукровий діабет, 

гіпертонія). 

Усі учасники змагаються разом, немає розподілу за спортивними класами.  

Спортивні змагання проводяться:  

− у 10 (десяти) вагових категоріях у чоловіків:  до 56 кг;  до 60 кг;   

до 67,5 кг; до 75 кг;  до 82,5 кг;  до 90 кг; до 100 кг; до 110 кг;  

до 125 кг; вище 125 кг. 

− у 9 (дев’яти) вагових категоріях у жінок: до 48 кг; до 52 кг; до 56 кг; до 

60 кг; до 67.5 кг;  до 75 кг; до 82.5 кг; до 90 кг; вище 90 кг. 

Спортивні змагання проводяться у трьох вправах триборства (присідання 

зі штангою на плечах, жим лежачи на горизонтальній лавці, тяга штанги) на 

особисту першість.  

Переможець визначається у кожній ваговій категорії окремо по найбільшій 

піднятій вазі у сумі трьох вправ та окремо з жиму лежачи як серед чоловіків, так  

і серед жінок. 

У разі однакових результатів –  перевага віддається спортсмену з меншою 

особистою вагою. Якщо особиста вага спортсменів однакова, перевага надається 

тому спортсмену, який зафіксував цю вагу раніше. 

Нагородження відбувається по кожній ваговій категорії, як серед чоловіків, 

так і серед жінок. 

Вимоги до виконання вправ (присідання зі штангою на плечах, жим лежачи 

на горизонтальній лавці, тяга штанги) зазначені у розділі VI Правил № 6/4.1/25. 

Питання збільшення ваги відображені у підрозділі 9 розділу ІІ Правил 

№ 6/4.1/2 

Процедура зважування передбачена у підрозділі 7 розділу ІІ Правила 

№ 6/4.1/25. 

 

ПАРА ПЛАВАННЯ 

Чемпіонат, Кубок України 

 

До участі у чемпіонаті (кубку) України допускаються кращі спортсмени 

(чоловіки, жінки), які мають спортивну підготовку не нижче ІІ спортивного 

розряду згідно з Єдиною спортивною класифікацією. 

Спортивні змагання проводяться в класах S 11, S 12, S 13. 

Кількісний склад учасників чемпіонату (кубку) для регіонів України 

визначається тренерською радою СФНУ спільно з Укрцентром «Інваспорт» 

відповідно до наданих попередніх заявок. 



 

Кожен спортсмен може брати участь у необмеженій кількості видів 

програми при умові виконання нормативних вимог допуску до спортивних 

змагань, визначених цим Регламентом. 

Програма змагань 

 До програми спортивних змагань включаються дистанції:  

− 50 м вільним стилем; 

− 50 м брасом; 

− 100 м на спині; 

− 200 м комплексним плаванням; 

− 50 м на спині; 

− 100 м батерфляєм; 

− 200 м вільним стилем; 

− 400 м вільним стилем; 

− 50 м батерфляєм; 

− 100 м брасом; 

− 100 м вільним стилем. 

Спортсмени, які посіли І-ІІІ місця в особистому заліку, в індивідуальних 

видах програми нагороджуються дипломами відповідних ступенів, медалями по 

кожному виду програми. 

 

ПАРА ТРИАТЛОН 

Особистий чемпіонат (кубок)України 

 

До спортивних змагань допускаються спортсмени з різних областей України 

та м. Києва, які не молодші 15 (п’ятнадцяти) років і мають допуск лікаря з 

відповідного виду спорту. 

Кількісний склад учасників команд регіонів у чемпіонаті та кубку України 

регулюється цим Регламентом та формується на підставі попередніх заявок 

регіональних центрів «Інваспорт» та Укрцентром «Інваспорт». 

Один спортсмен-лідер тієї ж статі є обов’язковим під час проходження 

всього формату дистанції. 

Спортивні змагання проводяться за діючими правилами змагань 

Всесвітнього триатлону, схваленого Виконавчим комітетом Всесвітнього 

триатлону від 18.01.2025 (далі – Правила змагань ITU).  

Правила змагань ITU визначають правила діі та поведінку спортсменів під 

час спортивних змагань. У випадках, які не зазначені в правилах змагань ITU, 

застосовується правила з плавання Міжнародного Паралімпійського Комітету 

(IPC), велосипедного спорту для паралімпійців Міжнародного Союзу з 

Велоспорту (UCI) та легкої атлетики Міжнародного Паралімпійського Комітету 

(IPC). 

Програма чемпіонату України 

Формат дистанції: 750 м плавання; 20 км велосипедна гонка; 5 км біг. 

Категорії РТVI1 чоловіки стартують на 2 (дві) хвилини 51 (п’ятдесят одна) 

секунда раніше категорії РТVI2/ РТVI3.  



 

Категорія РТVI1 жінки стартують на 3 (три) хвилини 21 (двадцять одна) 

секунда раніше категорії РТVI2/ РТVI3.  

На плавальному сегменті обов’язкове використання гідрокостюму (у разі 

температури води 28 градусів за Цельсієм або більше - використання 

гідрокостюму заборонене). 

Програма кубку України 

Формат дистанції: 300 м плавання; 8 км велосипедна гонка; 2 км біг. 

Категорії РТVI1 чоловіки стартують на 2 (дві) хвилини 35 (тридцять п’ять) 

секунд раніше категорії РТVI2/ РТVI3.  

Категорія РТVI1 жінки стартують на 3 (три) хвилини 02 (дві) секунди 

раніше категорії РТVI2/РТVI3.  

На плавальному сегменті обов’язкове використання гідрокостюму (у разі 

температури води 28 градусів за Цельсієм або більше - використання 

гідрокостюму заборонене). 

 

ФУТЗАЛ/ФУТБОЛ 

(Б1, Б2/Б3) 

Чемпіонат та Кубок України 

 

Спортивні змагання проводяться серед спортсменів класу Б1, Б2/Б3. 

Склад команди: 12 (дванадцять) гравців, 2 (два) воротаря, 2 (два) тренера 

(представника), усього 16 (шістнадцять) осіб.  

Спортивні змагання проводяться за круговою системою. 

За рішенням виконкому СФНУ до складу команд можуть бути включені 

гравці-легіонери – члени збірної команди України. 

Остаточний вибір системи ігор на спортивних змаганнях залишається за 

ГСК та тренерською радою СФНУ.  

Чемпіонат, Кубок з футзалу України проводиться за правилами з футзалу, 

затвердженими Бюром ради FIFA від 19 червня 2023 року з урахуванням 

специфіки для осіб з порушеннями зору згідно правил Міжнародної асоціації 

спорту сліпих (IBSA).  

У грі беруть участь 2 (дві) команди, кожна з яких включає максимум 

4 (чотири) гравці з повною втратою зору (категорія Б1) або гравці з частковою 

втратою зору (категорія В2/В3) та 1 (одного) воротаря, зрячого або гравця з 

частковою втратою зору (категорії B2/B3). Якщо воротар зрячий, то останні 

5 (п’ять) років він не повинен бути зареєстрований серед футболістів FIFA або 

Федерації міні-футболу. 

Гра доводиться до кінця, якщо на полі знаходиться не менше 3 (трьох) 

членів команди – воротар та 2 (два) гравці (інші можуть залишити поле з різних 

причин). 

Матч складається з 2 (двох) таймів, кожен з яких триває 25 (двадцять п’ять) 

хвилин з інтервалом між ними в 10 (десять) хвилин. 

За перемогу команді нараховується 3 (три) очка, за нічию – 1 (одне) очко, за 

поразку – 0 (нуль) очок. 



 

Переможець визначається за найбільшою сумою очок. При однаковій 

кількості очок у 2 (двох) і більше команд переможець визначається за:  

− результатом особистої зустрічі; 

− кращою різницею м'ячів; 

− найбільшою кількістю перемог. 

 

ШАХИ 

Чемпіонат України 

(чоловіки, жінки, командний, з активних шахів) 

 

Спортивні змагання з шахів проводяться відповідно до Правил спортивних 

змагань з шахів, затверджених Мінмолодьспортом від 02.08.2024 № 21/3.2/24, 

Правил гри в шахи Фіде, схвалений 93-м Конгресом ФІДЕ в Ченнаї, Індія,                      

і набравший чинності з 1 січня 2023 року та з урахуванням специфіки для 

спортсменів з порушеннями зору (Додаток 3). 

Особисті чемпіонати серед чоловіків та жінок, чемпіонат з швидких шахів 

(бліц) проводяться за швейцарською системою у 9 (дев’ять) або 7 (сім) турів (в 

залежності від кількості учасників). 

Особисті чемпіонати серед юніорів, командний чемпіонат проводяться за 

швейцарською системою у 7 (сім) – 9 (дев’ять) турів. 

Контроль часу на обміркування ходів (чоловіки, жінки, юніори, командний) 

– 90 (дев’яносто) хвилин до закінчення партії кожному учаснику, з додаванням 

30 (тридцяти) секунд за кожний зроблений хід, починаючи з першого (час 

дозволеного запізнення на тур – 15 (п’ятнадцять) хвилин). 

Контроль часу в особистому чемпіонату з швидких шахів (бліц) – 3 (три) 

хвилини до закінчення партії кожному учаснику з додавання 2 (двох) секунд за 

кожний зроблений хід, починаючи з першого. 

Переможець визначається за найбільшою сумою набраних очок. У випадку 

однакової кількості очок у кількох учасників (команд) застосовуються додаткові 

показники: 

− скорочений коефіцієнт Бухгольца 1 (без одного найгіршого 

результату); 

− скорочений коефіцієнт Бухгольца 2 (без двох найгірших результатів); 

− скорочений коефіцієнт Бухгольца 3 (без трьох найгірших результатів(; 

− результат особистої зустрічі; 

− за кількістю перемог. 

До спортивних змагань допускаються: 

− серед чоловіків: 

• 10 (десять) спортсменів, що мають найвищі національні 

індивідуальні рейтинги на відповідний період; 

• по 1 (одному) учаснику-чемпіону регіону (за умови проведення в 

них регіональних чемпіонатів з наданням офіційних таблиць та 

досягнення спортсменом національного індивідуального 

рейтингу на відповідний період – 1900). 



 

− серед жінок:  

• по 1 (одній) учасниці-чемпіонці регіону (за умови проведення в 

них регіональних чемпіонатів з наданням офіційних таблиць та 

досягнення спортсменом національного індивідуального 

рейтингу на відповідний період – 1700);  

• чемпіонка України серед юніорок. 

До спортивних змагань допускаються спортсмени, що мають підготовку не 

нижче ІІ розряду Кваліфікаційних норм та вимог Єдиної спортивної класифікації 

України з видів спорту осіб з інвалідністю з ураженнями опорно-рухового 

апарату, порушеннями зору, слуху та розумового і фізичного розвитку, 

затверджені наказом Мінмолодьспорту від 11.05.2021 № 1505, зареєстрованого в 

Міністерстві юстиції України 28 травня 2021 року за № 706/36328. 

Командні спортивні змагання: 

Кількісний склад учасників командного чемпіонату для регіонів України 

визначається тренерською радою СФНУ спільно з Укрцентром «Інваспорт» 

відповідно до наданих попередніх заявок. 

Склад команди: 2 (два) чоловіка; 1 (одна) жінка; 1 (один/одна) юніор або 

юніорка; 1 (один) тренер (представник), усього – 5 (п’ять) осіб. 

 

ШАШКИ 

Особистий Чемпіонат України (чоловіки, жінки) 

 

Особистий чемпіонат України проводиться з шашок-64 (класичні та бліц) за 

швейцарською системою у 7 (сім) – 9 (дев’ять) турів або або коловою системою 

(в залежності від кількості учасників).  

Спортивні змагання проводяться згідно Правил спортивних змагань з 

шашок, затверджені Мінмолодьспортом від 24.10.2024 № 39/3.2/24. Гра 

проводиться за системою мікроматчів з жеребкуванням початкових ходів та 

позицій згідно офіційних таблиць IDCD (745 позицій).  

До спортивних змагань серед чоловіків та жінок допускаються 3 (три) 

учасники, що вибороли в останньому чемпіонаті України І-ІІІ місця, по 

1 (одному) учаснику від регіонів, які мають підготовку не нижче ІІ розряду 

Кваліфікаційних норм та вимог Єдиної спортивної класифікації України з видів 

спорту осіб з інвалідністю з ураженнями опорно-рухового апарату, 

порушеннями зору, слуху та розумового і фізичного розвитку, затверджені 

наказом Мінмолодьспорту від 11.05.2021 № 1505, зареєстрованого в 

Міністерстві юстиції України 28 травня 2021 року за № 706/36328, кращі 

спортсмени України за запрошенням СФНУ. 

Контроль часу – 45 (сорок п’ять) хвилин надається кожному учаснику до 

кінця партії з додавання 30 (тридцяти) секунд на кожний зроблений хід, 

починаючи з першого. 

Переможець визначається за найбільшою кількістю очок. У випадку 

однакової кількості очок у кількох учасників: 

− система розіграшу – швейцарська: 

• особиста зустріч (між 2 (двома) гравцями); 





 

Додаток 1 

до Регламенту про проведення 

спортивних змагань серед осіб з 

порушеннями зору у 2025 році 

 

ЗАЯВОЧНИЙ ЛИСТ 

 

учасників ___________________________________________________ 
(назва спортивного змагання, вид спорту) 

 

____________________________________________________________________ 
(дата, час та місце проведення спортивного змагання) 

 

від _________________________________________________________ 
(назва області, міста) 
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Зазначені в списку _____________________________ особи пройшли належну  
(кількість цифрами та у дужках словами) 

підготовку та допущені до участі у заході. 

 

Керівник відряджуючої організації    __________     ________________________ 
                                                                      (підпис)          (ініціали, прізвище, печатка) 

Тренер  (представник)                          ____________     ______________________ 
                                                                        (підпис)                  (ініціали, прізвище) 

Керівник закладу охорони здоров’я    _________     ________________________ 
                                                                                     (підпис)          (ініціали, прізвище, печатка) 

 

 

 

 



 

Додаток 2 

до Регламенту про проведення 

спортивних змагань серед осіб з 

порушеннями зору у 2025 році 

 

 

ЗВІТ  

головної суддівської колегії 

про проведення спортивних змагань 

 

Назва спортивних змагань ____________________________________________ 

Вид спорту _________________________________________________________ 

Строки проведення   з ___________ по _______________ 20____ року 

Місце проведення  ___________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

Наказ (інший розпорядчий документ) організатора спортивного змагання 

від ______   _____________20___ року  № ______, кошторис №  ____ 

 

Кількість територій             _________ 

 

Кількість команд-учасниць                          _________ 

 

Кількість учасників спортивних змагань:   

спортсменів:                                                  _____ осіб 

з них: чол.                _____ осіб      

 жін.                _____ осіб 

інших офіційних представників           _____ осіб 

спортивних суддів                       _____ осіб     

      

 

Умови:  

харчування: самостійно або централізовано (підкреслити) 

 

місць проживання учасників __________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

        (назви готелів, гуртожитків тощо) 

 

Результати спортивних змагань (додаються протоколи змагань у друкованому 

або електронному вигляді).  

 

 

 

 

 



 

Продовження додатка 2 

 

 

Встановлені рекорди (вказати результат, прізвище рекордсмена): 

світу ______________________________________________________________ 

Європи ____________________________________________________________ 

України ____________________________________________________________ 

адміністративно-територіальної одиниці ______________________________ 

 

 

Прізвища спортсменів, які отримали травми під час участі у змаганні (причини, 

що призвели до отримання травми, попередній діагноз лікаря та методи 

лікування, чи був страховий випадок)  

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

 

 

Проблеми, які виникли під час проведення спортивного змагання ______ 

____________________________________________________________________ 

 

Висновки, зауваження та проблемні питання __________________________ 

         

_____________________________________________________________________ 

         

___________________________________________________________________ 

 

Головний суддя  

спортивних змагань  ____________    _______________________________ 
            (підпис)       (прізвище, ім’я,  по батькові, суддівська категорія) 

 

Головний секретар  

спортивних змагань  ___________     ______________________________ 
                                                    (підпис)       (прізвище, ім’я,  по батькові, суддівська категорія) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Додаток 3  

до Регламенту про проведення 

спортивних змагань серед осіб з 

порушеннями зору у 2025 році 

 

 

Додаток 

до регламенту шахових спортивних змагань 

серед осіб з порушеннями зору в Україні 

 

Визнаючи, що під час шахової гри учасники спортивних змагань та судді 

керуються Правил гри в шахи Фіде, схвалений 93-м Конгресом ФІДЕ в Ченнаї, 

Індія, і набравший чинності з 1 січня 2023 року. 

ґрунтуючись на принципах, викладених у передмові відповідних Правил, 

згідно яких ці правила не можуть охоплювати всі можливі ситуації, що 

виникають під час гри, не можуть передбачити усі організаційні питання, а 

також виходять з того, що арбітри достатньо компетентні, мають здоровий глузд 

і абсолютно об'єктивні, мають волю судження при прийнятті рішень, що 

диктуються справедливістю, логікою та конкретними обставинами,  

керуючись положенням «Правила гри для сліпих та гравців з вадами зору» 

(додаток D. Правил шахової гри ФІДЕ) про забезпечення організаторам турніру 

можливості пристосовувати правила у відповідності до місцевих умов,  

виходячи із специфіки й умов проведення шахових спортивних змагань 

серед осіб з порушеннями зору в Україні,  

маючи на меті уникнення несправедливих результатів, а також 

недопущення неспортивної поведінки окремими гравцями,  

організатори, судді та учасники спортивних змагань враховують такі 

особливості. 

1. Умови гри. 

1.1. Гра проводиться на 1 (одній) шахівниці. Гравці не мають права 

погоджуватися на нічию раніше 30 (тридцяти) ходів. 

1.2. Шахівниця, фігури і годинники мають бути адаптованими для гравців з 

порушеннями зору згідно відповідних Правил. Фігури можуть розрізнятися 

шляхом рельєфних позначок як на чорних, так і на білих фігурах. 

1.3. У виняткових випадках допускається використання не адаптованих для 

гравців з порушеннями зору годинників. 

2. Права та обов'язки гравців. 

2.1. Гравець може торкатися фігур або класти руки на шахівницю лише при 

своєму ході. 

2.2. Гравець розбірливо оголошує зроблений хід українською мовою 

повною або скороченою нотацією, після чого включає годинник партнера. 

2.3. За згодою іншого гравця (партнера) гравці з частковою втратою зору, 

зроблений хід може не оголошуватися. 

2.4. В разі розбіжності між зробленим на шахівниці та оголошеним ходом 

пріоритет має зроблений хід. 



 

2.5. Гравці користуються допомогою асистентів лише у тих випадках, коли 

в них повністю втрачений зір протягом останнього року перед проведенням 

спортивного змагання або коли вони мають додаткові інші порушення з 

інвалідністю, що унеможливлюють ведення гри без сторонньої допомоги. 

3. Повноваження та обов'язки суддів. 

3.1. Як правило, гра проводиться без участі асистентів, відтак арбітри та їх 

помічники (контролери) в межах повноважень, встановлених Правилами гри у 

шахи Фіде, схвалених 93-м Конгресом ФІДЕ в Ченнаї, Індія, і набравших 

чинності з 1 січня 2023 року (далі – відповідні Правила), займають більш 

активну позицію приймаючи рішення, що диктуються справедливістю, логікою 

та конкретними обставинами. 

3.2. Арбітр приймає рішення про допуск асистента для допомоги гравцеві, 

керуючись п. 2.5. цього Додатку 3.  

3.3. Арбітр (контролер) домагається правильного оголошення гравцем 

зробленого ходу та включення годинника гравця (партнера), якщо гравець 

робить це з порушенням п. 2.2. Додатку 3.  

3.4. Якщо гра проводиться за допомогою не адаптованих для гравців з 

порушеннями зору годинників, судді на прохання гравця, повідомляють його 

про показання годинника (але не про кількість зроблених ходів). 

3.5. За 5 (п’ять) хвилин до падіння прапорця арбітр (контролер) повідомляє 

гравця про залишок часу. 

3.6. У відповідності до відповідних Правил арбітр фіксує факт падіння 

прапорця і оголошує про це, незалежно: від того чи законну заяву про це 

зроблено одним із гравців; від встановленого контролю часу; від того, чи йдеться 

про проміжний або про кінцевий контроль часу. У разі падіння прапорця 

результат партії встановлюється згідно з відповідними Правилами.  

3.7. Враховуючи те, що гравець з порушеннями зору може не бачити тих 

порушень, які допускаються інших гравцем (його партнером), арбітр (контролер) 

фіксує допущені гравцями порушення правил та домагається чіткого дотримання 

правил гри, встановлених відповідними Правилами. 
 

_______________________________ 


